

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/105/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7517207475
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 04. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2017:7517207475.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloletého E. L., nar. X.X.XXXX, trvale bytom J. M. XXX, toho času umiestneného v Krízovom stredisku Oceľová nádej, Pollova 18, Košice, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov N. L., nar. XX.X.XXXX, bytom J. M. XXX a E. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom X. nad Y., J. ulica 6, toho času K. na výkon trestu odňatia slobody Ilava a maloletého D. L., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom J. M. XXX, toho času umiestneného v Krízovom stredisku Oceľová nádej, Pollova 18, Košice, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťaťa rodičov N. L., nar. XX.X.XXXX, bytom J. M. XXX a otca neuvedeného, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia

rozhodol:

Neodkladne zveruje maloleté deti E. L., nar. X.X.XXXX a D. L., nar. XX.X.XXXX do dočasnej starostlivosti Krízového strediska Oceľová nádej, Pollova 18, Košice.

odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 3.4.2017 podnet na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 1 CMP u maloletých detí L. - E., nar. X.X.XXXX a D., nar. XX.X.XXXX z dôvodu dlhodobej nepriaznivej životnej situácie v rodine maloletých detí.

2. Okresný súd Košice - okolie uznesením č.k. 19P/17/2016 zo dňa 27.7.2016 uložil maloletým deťom L. výchovné opatrenie za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletých detí, pobytom v Krízovom stredisku Oceľová nádej, so sídlom na Pollovej 18, v Košiciach - Krásnej, po dobu šiestich mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia, pričom konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti zastavil. Platnosť výchovného opatrenia končí dňa 14.4.2017. Maloleté deti sú umiestnené v uvedenom krízovom stredisku od 18.1.2016 na základe uznesenia Okresného súdu Košice - okolie č.k. 19PPOm/2/2016 zo dňa 18.1.2016.

9P/105/2017

3. Matka maloletých detí, N. L., nar. XX.X.XXXX je nezamestnaná, na rodičovskej dovolenke s maloletým D. L., nar. XX.X.XXXX, ktorý sa narodil z jej družobného vzťahu s D. G., pričom k určeniu otcovstva doposiaľ nedošlo. Býva v spoločnej domácnosti s rodičmi svojho druhu, T. G., nar. X.X.XXXX a L. G., nar. XX.X.XXXX v staršom dvojizbovom rodinnom dome. V domácnosti bývajú aj rodinní príslušníci manželov G.. Matka má s maloletým zabezpečené podmienky na bývanie a zabezpečovanie jeho starostlivosti, nemá však vytvorené podmienky pre návrat maloletých detí Pavla a Milana do jej rodinného prostredia. Maloleté deti nenavštevuje a neprejavuje o nich záujem. Otec maloletého E., E. Y. je umiestnený v Ústave na výkon trestu v Ilava, pričom jeho pomery nie sú známe.

4. Maloleté deti sa podľa správy krízového strediska zo dňa 25.2.2017 adaptovali dobre, ich vývin napreduje. Komunikujú v slovenskom jazyku, osvojili si hygienické návyky, samoobslužné činnosti, sú hravé, aktívne.

5. Úrad od umiestnenia maloletých detí do Krízového strediska vykonával opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v rámci sanácie rodinného prostredia, najmä v rodinnom prostredí starej matky Alžbety L., nar. XX.X.XXXX, bytom L. XXX, X. nad Y., ktorá o maloleté deti prejavuje záujem a pravidelne deti v zariadení navštevuje. Trvá na ich umiestnení do svojej náhradnej osobnej starostlivosti. Zabezpečila si za pomoci svojich rodinných príslušníkov bývanie v rodinnom dome a v náhradnej osobnej starostlivosti má maloletého U. L., nar. XX.X.XXXX. Úrad pri sanácii rodinného prostredia úzko spolupracuje aj s Krízovým strediskom Oceľová nádej, n.o. a Úsmev ako dar, Obecným úradom v X. nad Y. a V. školou v X. nad Y.. I. XX.X.XXXX sa uskutočnilo spoločné rodinné stretnutie, kedy sa dohodli, že návrat maloletých detí do rodinného prostredia toho času ešte nie je možný a vzhľadom k ich psychickému a fyzickému vývinu a zabezpečenia bezpečného prostredia, je v ich záujme zotrvanie v krízovom stredisku. Stará matka nepreukázala, že má pre starostlivosť o maloleté deti vytvorené bezpečné prostredie, bytové, finančné zabezpečenie a zároveň aj dostatok zručností pri zabezpečovaní starostlivosti a výchovy o maloleté deti, ktoré by zaručili, že nedôjde opäť k ohrozeniu ich života a zdravia.

6. Vzhľadom na uvedené skutočnosti Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny navrhol umiestnenie maloletých detí L. do dočasnej starostlivosti Krízového strediska Oceľová nádej, Pollova 18, Košice, nakoľko návrat do rodinného prostredia nie je možný a platnosť výchovného opatrenia končí 14.4.2017.

7. Podľa § 360 ods. 1 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

9. Podľa §367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9P/105/2017

10. Podľa §367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

11. Podľa §367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

12. Podľa §367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

13. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

14. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom na to, že matka maloletých detí L. neprejavuje o nich záujem a návrat maloletých detí do prirodzeného rodinného prostredia nie je možný, súd maloleté deti L. zveril do dočasnej starostlivosti Krízového strediska Oceľová nádej, Pollova 18, Košice.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach (§ 127 ods. 1 CSP) podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné.